

少年感和沉稳力并存

演员白宇的“赤子之心”

古装谍战剧《风起陇西》正在播出，演员白宇饰演的荀诩，像是一只误入狼窝的羔羊，抱着一颗“赤子之心”闯荡谍海。这部双男主设定的《风起陇西》让人想起2018年，同样是双男主的剧集《镇魂》，白宇凭借该剧一炮而红，从此成了人们口中的“流量小生”。4年间，在粉丝的描述中，他是有颜值有演技的惊喜偶像；在观众的眼中，则是一位名副其实的“剧抛脸”演员。

记者 宋说

赤诚的“闭眼玩家”

在古装谍战剧《风起陇西》中，演员白宇饰演了蜀汉间谍荀诩，是一个身不由己的情报“棋子”，他的任务是调查并刺杀陈恭（陈坤饰）。陈恭是蜀汉代号“白帝”的情报人，同时是荀诩的好兄弟，也是荀诩的妹夫，这个让荀诩陷入两难的间谍任务，在开局就透露出艰难的讯号。

白宇的出场戏是正在倒挂受刑，他不仅被倒吊着，还被迫把头浸入水中，在水缸里挣扎得青筋暴起，让不少观众看得“窒息”。开局“倒立”受刑的戏是上司冯膺为了考验他的意志，而在这场间谍战中，荀诩还将面临“谍战”和“人性”的双重考验。剧情进展到二十多集，荀诩的妹妹翟悦暴露身份，一番严刑拷打后被迫“下线”。面对失去妹妹的悲痛，白宇用短短两分钟的哭戏完全释放自己，不断地用身体去撞击床板，满脸通红且扭曲，用泣不成声的台词把角色的悔恨、自责、绝望，演绎得非常具有感染力，观众看完感慨：“我的眼泪被白宇狠狠拿捏了。”

“倒立”受刑、爆发式“哭戏”……荀诩这个人物看起来非常惨，细节处又透露着简单纯真。在白宇眼里，荀诩其实是个闭眼玩家，这个角色人设并不算出彩，也

没有主角光环。他不在乎诸葛亮与李严的争权夺位，一心想证明好友陈恭的清白，“坚守”的性格是打动人心的地方。延伸到剧外，荀诩的这份“赤子之心”同样可以适配在演员白宇身上。白宇以2014年网剧《屌丝日记》中的光棍尤东东出道，直到2018年因出演《镇魂》的赵云澜一角，才迎来了职业生涯的小红火时期。

多变的“剧抛脸”

回顾白宇以往的作品，他选择的角色并不拘泥于某一种固定的类型。《长大》里面他是略显纨绔的谢南翔，《忽而今夏》中是纯净的大学生章远，《假日暖洋洋》中摇身一变成了颓废的侯昊……表演上，白宇被观众评价为“演什么像什么”，是名副其实的“剧抛脸”演员。

《忽而今夏》里的高中生学霸章远，在白宇的诠释下，既有学霸的稳重，又有为爱痴狂的懵懂和局促。《少帅》里他饰演的风度翩翩的“东北公子”冯庸，一开始是个纨绔子弟，打了一场败仗后，白宇用一次隐忍自责的哽咽，让观众感受到人物性格的转变。

在众多角色中，最贴合白宇自身“痞帅大叔”形象的，是《镇魂》的赵云澜一角，荧屏上他是个慵懒的胡须糙汉，随便一个坏笑都很撩人。这个角色在身形上和白宇极为贴合，表演上，白宇把赵云澜的坏

演绎得恰到好处，满足了原著书粉对于角色的多重幻想。

在《乔家的儿女》中，白宇饰演的乔家大哥乔一成同样特别“惨”。小时候扛起家庭重担，长大后婚姻坎坷，角色成了剧集最大的泪点。“听见你大哥白头发滋滋往外冒的声音了吗”，这句气急败坏的台词在去年曾经非常出圈。

赵云澜、江阳、乔一成……遇上这些自己喜欢的角色，白宇会在社交平台高频“营业”，积极分享和记录对角色的理解。白宇的荧幕形象以复杂和年龄跨度大的居多，每个角色都像是一块“难啃的硬骨头”，每每出现都自带压抑的氛围。不过离开了荧屏，私下的演员白宇还拥有另一种“无厘头”的打开方式。社交平台上，白宇会教粉丝贴膜，他晒出的自拍照片完全不给粉丝展示帅气的脸庞，头发总是保持着疏于打理的状态，桀骜不驯的胡子在他的直播中更是笑梗源泉。在白宇的直播中，他会“解放天性”扮演猩猩放烟花，偶尔也会表情狰狞地“吃”灯……荧屏外的白宇乐观自信，对待生活怡然自得，这份少年感和沉稳力并存的魅力令人惊喜。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：徐静 美编：陈明丽



人与人之间，
因真诚而长久，因互助而温暖。



讲文明 树新风 公益广告
新时代美德健康生活方式